IIpoueHTHI B MaTEMATHKE.
Urto Takoe mpoueHThHl B MaTeMaTuKe? Kak pemarts 3a1a4u Ha NPOLEHTHI?
EI[I/IHCTBGHHO, 4YTO HYXHO 3alIOMHHUTBH — YTO TaKOC 00UH npouenm. OTO MOHATHE - U €CTh IIaBHBIH
KJII0Y K PEIICHHIO 33/1a4 Ha MPOLIEHTHI, Ja U K paboTe ¢ MpolieHTaMHu BOOOIIIE.
Ooun npouyenm — 3mo 00Ha coman 4acmov KAKO20-mo 4ucia.
Ecnu B 3a1aue rOBOpUTCS O LIEHE, OJIMH MPOLIEHT — 3TO OJJHA COTAasl 4acTh LIEHbI. Eciin 0 CKOpoCTH,
OJIMH IPOLEHT — 3TO OJ{HA COTasi 4acTh CKOPOCTH. CaMO YHCII0, 0 KOTOPOM MJIET peUb, COCTABIISET
Bcerna 100%.
3amoMHUB, 9TO TaKOE 0OUH Npoyenm, Bbl JIETKO HAIETE U IBa MPOLIEHTA, U TPUJIIATh YEThIPE, U
CEMHA/IaTh, U CTO JIBA/ILIATh LIECTh!

PaccMoTpuM OCHOBHBIE PHEMBI /IS PellleHHs 327124 HA MPOLEHThI.
Haiiném 3% ot 400. CHauana Haiigém ooun npoyenm. 1o Oyner onHa coras, T.e. 400/100 = 4.
OpnuH npoueHT — 3710 4. Tak Kak HY)KHO HAlTH TpH MPOLIEHTa, TO YMHOaeM 4 Ha Tpu. [lonyuum
12. Tpu nponenta ot 400 — sTo 12.
5% ot 20 sTo Oynet 20 mogenuts Ha 100 (ogHa cotast — 1%), 1 yMHOXKHUTH Ha TATH (5%):
5% ot 20 sTo Oyzer 1.
ITotpenupyemcs!
Haiinure, ckonbko OyneT:
5% ot 200 pybnei.
8% ot 350 KImITOMETpPOB.
120% ot 10 muTpoB.
15% ot 60 rpamycos.
4% OTJIIMYHUKOB OT 25 ydaiuxcs.
10% nBoeuHukoB u3 20 YeJIOBEK.
OtsethI (B momHOM Oecniopsinke): 9, 10, 2, 1, 28, 12.
A ecim HaM HY>KHO 3amucath X% OT KaKoTro-To uucia, Hampumep, ot 50? Jla Bc€ To ke camoe.
Onun npoueHT oT 50 — 310 crombK0? 50/100 = 0,5. A y Hac 3TUX npoueHTOB — x. Hy 1 yMHOXUM
0,5 na x! Ilonyuum, uro x% ot 50 310 — 0, 5X.
B 3amayax Ha IpOIEHTHI 4aCcTO BCTpeUaroTcs oOpaTHas cutyanus. Ham garoT eéenruuunst (kaxkue
YTOAHO), a HAaJ0 HAUTH HPOYEeHmbl.
[Tpumep. 3 yenoseka u3 120 — 310 ckonbKo mporeHToB? [lycTh 3TO OyeT x MPOIEHTOB.
Boruucnum x% ot 120 yenosek. 120 nenum Ha 100 (Beruucnsiem 1%) u ymHOXkaeM
Ha x (BeramcisieM x%). [lomydaem 1,2x.
BeiBoa. x mpouenmoe ot 120 yenosek, 310 1,2x yenosek. A monaeit y Hac Tpu. OcTaércs
MIPUPABHSATH:
12x=3
x=2,5
3Hauut 3 yenoBeka ot 120 genoBek — 310 2,5%.
OnsTh TpeHUpyeMmcs.
[TocuuTaiite, CKOIBKO MPOLEHTOB COCTABIISIOT:
3 yenoBeka u3 12.
10 py6mneii ot 800.
4 yaeOHuka u3 160 kHur.
24 npaBUJIbHBIX OTBETA Ha 32 BOMpoca.



2 yrajgaHHBIX OTBETa Ha 32 Bompoca.

9 nonaganuii u3 10 BBICTpEIIOB.
OtsethI (B Oecniopsinke): 75%, 25%, 90%, 1,25%, 2,5%, 6,25%.

3aiavyu HA MPOIEHTHI.
B I'MA u EI'D 3agauun Ha NPOIEHTHI O4€Hb NONYJISApHBL. OT CaMbIX MPOCTHIX /10 CI0XKHBIX. B
MIPOCTHIX 3aJ]a4ax, KaK IPaBUIIO, HY>KHO MEPEHTH OT MPOLIEHTOB K TEM BEJIMYMHAM, O KOTOPBIX UAET
peus B 3a1aue. K pyOnsm, kuimorpaMmam, CeKyHIaM, MeTpaM, 1 Tak paiee. Mmm Hao6oporT.
PaccmoTrpum 3anauy.
«IIpoe30 na asmobyce cmoum 14 pyonei. B Onu wikOIbHbIX KAHUKY 05 YYAWUXCS 86€U CKUOKY
25%. Cronvko cmoum npoe30 Ha asmooOyce 8 OHU UKOIbHBIX KAHUKYL? »
Ecnu MbI y3HaeM, ckonbko 25% 6 py6asx — To U pemiaTb-To Heuero. OTHUMEM CKHUIKY OT UCXOIHOM
LIEHBI — ¥ TTOJTyYUM OTBET.
Haiinem oany cotyto yacte. To ecth 14/100 = 0,14 py6nsi. A Takux npoueHToB y Hac 25. Bot u
ymHOXUM 0,14 py6sis Ha 25. [Toxyuum 3,5 pyOuseit. Benuunny cKuaku B pyOJIsix Mbl YCTaHOBHIIH,
ocTaéTcsl y3HaTh HOBYIO CTOMMOCTH IPOe3/a:
14 -3,5=10,5.
JlecaTh C MOJIOBHHOM pyOIieit. DTo OTBeT.
Kak TompKO OT MPOIIEHTOB MEPenun K pyoJisiM, BCE CTaNIO MIPOCTO U MOHATHO. DTO OOIMIMK MOAXO K
pEILEHHIO 3a/1a4 HA MPOLIEHTHI.
PaccmoTtpuM 3agaum nocnoxuee. Hanpumep, Takas 3amgaya:
«Panvwe Bacs pewan npasunvro 0se sadayu na npoyenmsl uz 0gaoyamu. Ilocne usyuenus memol
Ha 00HOM noae3HoM cauime, Bacs cman pewamov npasunvro 16 3a0au uz 20. Ha cxonvko
npoyenmos noymuen Baca? 3a cmonpoyenmuwiti ym cuumaem 20 peutéHHbIx 3a0a. »
Pa3 Bompoc mpo npoIieHTHI (a He pyOIu, KWIOrPaMMBbI, CEKYH/IBI U T.[.), TO U IEPEXOIUM K
MpoLEeHTaM. Y3HaeM, CKOJIbKO MPOLIEHTOB Bacs pemian do noymMHeHMsl, CKOJIBKO MPOLIEHTOB noOCIIe.
JBe 3agauku u3 20 — 370 ckoyibko nporeHToB? 2 MeHblie 20 B 10 pa3, npaBuiabHO? 3HAUUT,
KOJIMYECTBO 3a/1a4ek 6 npoyenmax 0ynet B 10 pa3 mensiue, uem 100%. To ects 100/10 = 10.
10%. Ho Bot Bacst noymHen, u pemaet 16 3agad u3 20. CuutaeM, CKOJIBKO 3TO OyeT MPOLEHTOB?
Bo ckonbko pa3z 16 menbie 20? B 5/4 pasza. Hy a teneps nenum 100 Ha 5/4. [Tonyuurcs 80% .
Ho sto emé ne otBet! Untaem 3agavy cHOBa, 4TOOBI HE ommoOuThes. Hac cripammBaroT, Ha
cKo1bKo niporieHToB moyMHen Bacsa? 80% - 10% = 70%. Ha 70%.
70% - 5TO paBUIBHBINA OTBET.
Kak BuauTe, B IpoCTHIX 3a/1a4KaXx JOCTATOYHO EPEBECTH 3aJaHHbIE BEJIMYUHBI B IPOLIEHTHI, WIIH
3aJlaHHBIE MTPOLIEHTHI — B BEJIMYMHBI, KaK BCE U MPOSICHIETCS.
Ho ectp B 3a1auax Ha npo1eHTHI U oABOXHU. Hampumep, BOT Takas 3a1ayka.
«Kpacusas mempaoxa nemom cmouna 40 pyoneii. Ileped nauanom yuebnozo cooa, npooasey
noousan yeny Ha 25%. Oonako, mempaoku cmanu noKynams max nioxo, 4mo OH CHU3UI YeHy Ha
10%. Bcé pasno ne 6epym! [lpuwinoce emy cnuzumo yeny ewé na 15%. Bom mym mopeoéns
nowna! Kaxkosa ovlia okoHuamenvbHas yena mempaoxu? »
[TogBOX B TOM, YTO MPOLIEHTHI BCETJa CYUTAIOTCS OT Ye20-mo.
Ha cxonbko pybaeu niponaselt B3BUHTUN IeHY? 25% om 40 pyoneii - >1o 10 pyoneii. To ecTs,
MOJIOpOYKABINAsk TETPaJiKa cTaja cTouth S0 pyomneil.
A Tenepb HaMm Hazl0 cOpocutsh 1ieHy Ha 10% ot 50 pybneit. Om 50, a ne 40! 10% ot 50 pyOneit —
310 5 pyoOneit. CienoBatenbHO, MOCIe IEPBOTO yASHIEBICHUS TETPaadb CTalla CTOUTH 45 pyOJIeid.



Cunraem BTOpOE yaemieneHue. 15% ot 45 pyouneii (om 45, a ne 40, unu 50!) — 510 6,75 pyois.
CraJio ObITh, OKOHUYATEIIbHAS [IEHA TETPAIIKH:

45— 6,75 = 38,25 pyOurs.

Kak BuauTe, MOABOX 3aKJIFOUACTCS B TOM, YTO MPOLICHTHI CUUTAIOTCS KaXIbIi pa3 OT HOBOM IICHBI.
Ot nocnenneit. Tak ObIBaeT mpakTUYecku Beeraa. Ecim B 3a/1a4ue Ha mociie1oBaTeIbHOE
MOBBIIIICHUE-TTOHMKCHNUE BEJIMYMHBI OTKPBITHIM TEKCTOM HE CKa3aHO, OM 4e20 CYUTATh MPOIICHTHI,
HAJI0 CYUTATh MX OT MOCJICTHErO 3HAYCHUSI.

OTcro/1a BBIBOJI: CAMO€e 2NA8HOE 6 3a0aUaX HA NPOYEHmMbl — YEMKO ONpedeiunmy, O 4e20 Haoo
cuumams Mmom Uiy UHOU NPOYeHm.

OTMeTHM camMoe BasKHOE B NMpeaACcTaBJICHUHA O MMPOLUECHTAX B MATEMATHKE.
Ilpakmuueckue cogemui:
1. B 3ajayax Ha IPOLEHTHI — IEPEXOIUM OT MIPOLIEHTOB K KOHKPETHBIM BennuuHaM. Wnu, eciu
HAJ0 — OT KOHKPETHBIX BEJIMUUH K NPOLEHTaM. BruumamenvHo yumaem 3a0ayy!
2. O4eHb THIATENBEHO U3YYaeM, Om Ye20 HYKHO CUMTATh IPOIEeHTHl. Eciu 00 3ToM He cka3zaHo
MPSIMBIM TEKCTOM, TO 00s13aTeNIbHO Mopa3zyMmeBaetcs. [Ipu nociaenoBaTebHOM U3MEHEHUHU
BEJIMYUHBI, TPOLIEHTHI MT0IPAa3yMEBAIOTCS OT MOCJIEHEr0 3HAaUeHUsA. BHumamenvno uumaem 3aoauy!
3. 3aKOHYMB pelIaTh 3a7auy, untaeM e€ eme pa3. BriosHe BO3MOXXHO, BbI HAIILTU TPOMEKYTOUHBIHN
OTBET, & HE OKOHYATEJbHBIN. BHumamenvro uumaem 3aoauy!



